

中国成功研制世界首支戊型肝炎疫苗

在厦门正式上市

由厦门大学国家传染病诊断试剂与疫苗工程技术研究中心研制、厦门万泰沧海生物技术有限公司实现产业转化的世界首支戊型肝炎疫苗益可宁,27日在厦门正式上市。

戊型肝炎是目前在全世界蔓延的急性流行病毒性肝炎,其症状与甲型肝炎相似,但病死率更高,尤其对孕妇、老年人和慢性肝病患者危害更大。世界卫生组织2012年7月提供的数据显示,全世界每年约有2000万人感染戊型肝炎。但此前全世界并没有针对戊型肝炎感染

有效治疗手段。

益可宁上市前进行了为期2年、有11.3万人参与的大规模第三期临床试验。结果表明,疫苗对接种志愿者起到了理想的保护作用。中国科学家对戊型肝炎疫苗的成功研制被国际医药领域科学界和产业界誉为“全世界戊型肝炎防控领域的一个重大突破”。

益可宁为世界创新疫苗研制开辟了一条新途径。厦门大学国家传染病诊断试剂与疫苗工程技术研究中心采用大肠杆菌作为表达系统,独创与酵

母、昆虫细胞、哺乳动物细胞并行的第四基因工程疫苗研发路径,历经14年探索,投入近5亿元,为中国生物制药打破国际垄断搭建起独立自主的原始创新平台。

厦门万泰沧海生物技术有限公司总经理高永忠表示,公司将尽快把疫苗应用于育龄妇女、学生、老年人等高危人群的预防,同时积极与世界卫生组织及其他国际公益组织合作,争取使该疫苗能尽快造福于其他戊肝高流行国家和地区的民众。(据新华网)

中国海监船编队钓鱼岛巡航

责令日船离开我领海

据海洋局网站消息,10月28日,中国海监50、15、26、49船编队继续在钓鱼岛我领海内维权巡航。海监编队对在我领海内发现的日方巡逻船和其他船只连续进行喊话,申明我主权立场,责令日船立即离开我国领海,并对日方侵权行为进行监视取证。(据中国新闻网)

我国第16颗北斗导航卫星升空

明年正式提供服务

据经济之声《天下财经》报道,我国第16颗北斗导航卫星顺利升空。这颗地球静止轨道卫星将与先期发射的15颗北斗导航卫星组网运行,形成区域服务能力。根据计划,北斗卫星导航系统将于明年初向亚太大部分地区提供正式服务,这标志着我国北斗区域卫星导航系统即将建成,我国正式迎来北斗导航时代。(据中国广播网)

强台风“山神”侵袭海南 三亚多路段积水严重



10月28日,在三亚胜利路车辆涉水前行,工作人员正在加紧排水。今年第23号强台风“山神”于27日夜从海南岛南部近海掠过,受其影响,海南三亚出现强降雨导致市区内部分路段积水严重。

中新社发 骆云飞 摄

亚洲最大射电望远镜上海落成

可观百亿光年天体

据中国之声《新闻纵横》报道,昨日,亚洲最大的全方位可转动射电望远镜在上海天文台正式落成。这台射电望远镜的综合性能排在亚洲第一、世界排第四,能够观测100多亿光年以外的天体。据了解,这个射电望远镜将参与我国探月工程及各项深空探测任务。

这台直径达65米的射电天文望远镜,日前已经在上海松江佘山基地的中科院上海天文台组装完毕,这两天一直在进行测试工作。65米射电天文望远镜总设计师杜彪介绍,与直接成像的光学望远镜不同,射电望远镜最擅长的接收遥远天体发出的微弱电磁波信号。(据中国广播网)

大学生发明ATM机监控系统

通过人脸识别预警

在刚落幕的第八届“花旗杯”金融与信息技术应用大赛中,来自西安交大的“夜乐甜蛋白”学生团队开发的“ATM智能监控系统”,运用人脸识别技术,抓取分析取款人状态,有效对取款行为进行预警。

西安交大“夜乐甜蛋白”学生团队代表龚晨介绍说,来自学校软件、金融信息工程等各个专业的10名学生组建的这个团队,针对中国现金业务量大这个金融特性进行研究,开发了ATM机智能监控系统,该系统通过ATM机的前置摄像头进行实时取样,后台有一个人脸识别模块,抓取人脸并分析取款者是否是正常取款状态,如果你蒙面或用物遮挡,系统会报警,如果用户先前主动报警了,再有人用他的卡取钱,系统也会报警,该系统不仅会预警,还会监控每台ATM机的状态,通过预测模型,可对每一台ATM机的存取进行粗预测,便于银行第二天对每台ATM机中的存款“心里有数”。(陈文博)

网曝苹果手机 Siri 提供三倍信息

调查称部分属实

近日,有网友称苹果 iPhone 手机的语音对话软件 Siri 可以提供“三倍”场所信息。记者发现,苹果提供的部分场所确有“涉黄”嫌疑。

苹果公司回应称,Siri 不能进行关键词屏蔽设置,但专家指出,苹果具有对敏感词进行特殊处理的设计,只是并未将上述内容列入屏蔽名单。

调查

通过 Siri 确可找到色情场所

近日有网友曝光苹果新近推出的人机对话软件 Siri 可以根据用户指令提供“三倍”场所信息。微博上一张苹果手机截图里,Siri“智能地”罗列了15处该用户附近的“三倍”场所,“苹果涉黄”瞬间成关注焦点。

记者在上海市宝山区尝试用 Siri 搜索,得到了12个相关结果,其中多为会所。记者午夜来到其中位于双城路的一家,该会所依旧灯火通明,门口不时有穿着暴露的年轻女子进出。

该会所前台工作人员介绍,KTV 大包厢可容纳10多人,包厢最低消费1688元,如要叫陪,“小妹”、“小姐”明码标价,如果要带“小姐”出会所价格另议。记者随后又到 Siri 列表中的另一家会所,除价格外,其他情况基本与前一家相同。

然而,Siri 提供的“三倍”列表中也并非全有“涉黄”之嫌。比如,其中位于水产西路的某音乐沙龙,记者到现场发现,该地址实为一家美发厅,晚上10点后并不营业。

回应

苹果客服称 Siri 不设置关键词屏蔽

记者将 Siri 列表中的“三倍”场所报给上海市公安局宝山分局,相关负责人称,暂未发现关于这些场所的“涉黄”举报,目前已组织相关派出所进行调查。

上海市公安局新闻办相关人士表示,这个软件仅仅是一个信息搜集和交流的平台,在真实性方面不具有权威性,

机构和场所是否涉黄应该由公安部门认定。

记者多次致电并发送邮件给苹果公司新闻发言人,但截至发稿依然没有回复。一位姓林的苹果公司客服人员表示,目前该软件没有设置关键词屏蔽的功能。

她建议两种解决办法:一种是彻底关闭 Siri 功能,二是启动访问限制功能,即每次使用 Siri 都要输入密码,避免未成年人接触。

然而记者进一步调查发现,Siri 并非如客服所言,完全不进行关键词屏蔽。记者尝试输入一些其他口令,Siri 的回应都是“不好意思,一起上网找找……”并随后启动谷歌搜索引擎。

上海交通大学信息安全工程学院副院长薛质认为,Siri 把一些敏感词的回复“推”给了谷歌,让谷歌去“把关”,从这点看,它具有对敏感词进行特殊处理的设计,只是色情淫秽信息没被列在这一范畴。(据新华社)



10月28日,一名孩子在“翩翩起舞”的稻草人旁摆出同样的造型拍摄照片。眼下正值金秋时节,南京市区内的一家公园特意开辟出“开心农场”,种上五谷杂粮等各种植物,摆出各种造型的稻草人,营造出浓浓的田园风情,吸引了众多市民前来体验感受田园生活的惬意。(中新社发 洪波 摄)